ChecksUnIDENEMEESH

COZUMLER

ramami VIDEO cOZOMLD

VIDEO COZUM UYGULAMASI ICIN







DENEME SINAVI - 1
SAYISAL BOLUM

DZUMLER
11 4 1 1 1 5! 120
(1_1)(2_l>(3_l>_11£_i_4 % q,1°5 ,1°6 "6 "6 2
5 IS DA & o Ak I 4r*sl 54TtEl Bl
110 ®) =
' Cevap: D
Cevap: C

23-1,6 /03" 07703 taraf sag tarafa esit olacakti bu da demektir ki a ve
b'den biri negatif ve kuicuk olan tarafin negatif, buytk
olan tarafin pozitif olmasi gereklidir.

3
2 s
<0,6+0,03)_ 5 0,63 5 %% 15 45 6. lalb<a.lbl avebnin degerleri pozitif olsaydi sol
X 1
1

Cevap: E
lalb < a.lbl lal.b<0 ise b<0
= ¥ + -

O<a.lbl ise 0<a

. + +
Yani b<0<a olmalidir.

+ _
la-bl-2|bl +a=(a-b)-2.(-b)+a
=a-b+2b+a

TASARI EGITIM YAYINLARI

- =2a+b
2 85 =ca+t Cevap: B
503.16 _ $0.50.50.16 _ 2.1.5.16 _ 149
125102~ 125.30.36 © 111
3 11
1 Cevap: E
7. Sagkoridortarafi : 3+7 + 11 +.... +47
Solcamkenari  : 1+5+9+ ... +45
Taraf tarafa
/12+ /27_ 9 =2£+3£_9/g clkarmayaparsak: 2+2+2 + ...... +2
{@3 {@3 V3 3 Terim sayisi kadar 2 sayisi vardir.
(V38)
Teri A8 e
-5/3-3/3 erim sayisi= —,— +1=
12 tane 2'nin toplami = 12.2 = 24 olur.
= 2‘/3 Cevap: E
Cevap: B




( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

8.

10.

(V3-x+/1-xP =22
3-x+2.4/(3-%x).(1-x)+1-x=4
4-2x+2/(3-x).(1-x) =4
ZANB-%.(1-%) = A - A+7x
(JB=%).(1-x))=x
VY ,
(S—w):x

3—3x—x+x2=xz

3-4x=0
3 _#x
4 A
g—x
4"
Cevap: B
1. adim 1
2. adim 1+2=3
3. adim 1+2+4=7
4. adim 1+2+4+8=15
5. adim 1+2+4+8+16=31
6. adim 1+2+4+8+16+32=63
7. adim 1+2+4+8+16+32+64=127

O halde 7. adimda kutusunun Ustunde 127 —1 =126

kutu olur.
Cevap: D

% =z x 4'Un tam bdleni olmali ki z'de tam

say! ¢iksin. z'nin en biyuk olabilmesi i¢in x = 1 olma-
ldir.

3y—-1 4 y—-1y,4
—5 =7 =z z=4 P ¥1 3y-1=8
3y=9
y=3
X+y+2z
1+3+4=8
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

11.

12,

13.

_/5 2_5_., 1
X—T X_Z_1+I
J11 2 1 2 12 1
Y=g ViEg Ty 1694
J17 2 17 1 1 2 1
z="7 2_16'1+16 1+16<1+9<1+4
z<y<Xx

Cevap: E

O halde verilen agiklamaya gore dzel sayi olabilmesi
icin birler basamag ile binler basamaginin toplami 7,
ve onlar basamag! ile yuzler basamaginin toplami 7
olmalidir.

x = 6521 her rakamdan 7 ¢ikarildiginda

y = 1256 tersten yazdigimizda z = 6521 dzel sayi olur
veya asagidaki yontemi uygulayabiliriz.

6+1=7
A) 6521 = } Ozel sayidir.
5+2=
5+2=7
B) 5432 = } Ozel sayidir.
4+3=7
1+6=7
C) 1256 = } Ozel sayidir.
2+5=7
5+2=7
D) 5072 = } Ozel sayidir.
0+7=7
3+4=7
E) 3564 = } Ozel sayi degildir.
5+6=11
Cevap: E
3.4™" 4 102%™ =2
3'22n+2 + 10'22n+1 =2
3.2%2% 4+ 102" 2" =2
2212+ 20) =2
2232=2
2n_ 2
)
2n_ 1
27 =16
22n - 2—4
2n=-4
n=-2
Cevap: D



( DGS DENEME SINAVI COZUMLER

2 V
14, 2°=bys 2_b=3a a®-3a=b 18.
& ~r
a+b=-1 = a+a’-3a=-1 = a°-2a+1=0
—_—
(a-17%=0
——
T 1=0
a=1
1+b=-1
b=-2
a 1 1 5 ile bolunebilme kurali geregi e = 0 veya e =5 dir.
b- 2" 2 12 ile boninebilme kurali (3 ve 4) bblunebilme kurallari
Cevap: D
4 ile bodlunebilmesi icin son iki basamagi 00 veya 4'Un
kat.
O halde e =5 olmaz.
e d=4 veya d=8 olmali
Hatirladigi rakamlar 3, 4 ve 5 oldugundan
15. 5+(3%2)=5+(22)=543=222 4 d=8 olamaz.
— 2 — 2 Her rakamin birbirinden farkli oldugu unutulmamali
en az bir cift ikisi ile tek Covap: © ) abcde 3ilebolunebilme kurall gereyi
. el
o il
S 37540
=
= 3+b+5+4+0=3k
= \
=
E 0 }olamaz
= 3
- 6 2 deneme
f(x) "‘ 9 . "
16. f(ax)= 2 p~ (3 ile 5'in yeri degistirildiginde)
f(40) = 45 f(60) = ? = i) abcde 3ilebbdlunebilme kural geregi
v s = LIl
a.40=60:a=; 57?340
5 b+12=3k
1(60) = 1(3.40\= 140 _ 45 _ jx 4 _ 5, .
2 (32 9 ]
3 (5) 4 1 o}
olamaz
Cevap: B 3
6 2 deneme
9
O halde kasa 4 denemede agillir.
Cevap: B
19 n}i 5n—2a|15 n=6x+a
17. (4AB) | (AB) 400 + (AB) = 11.(AB) + 10 - X - |y b5n-2a=15y+12
— a 12 5.(6x +a) —2a = 15y + 12
- 11 390 = 10.(AB) ( ) y
10 39 @a<6 30x +3a =15y + 12
AA 10x+a="5y+4
39 = (AB) y
= 4 10x + (@a—4) =5y
A=3 5'in kati olmali
+ B=9 a— 4'de 5'in kati olmali
A+B=12 a-4=0
Cevap: D a—4=5gibi
Cevap: E
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20. Kog bu diregin etrafinda dairesel bir alanda otlardi. Bu
da A = v?lik bir alan olurdu.

Kog
A= 1'((3)2 = 9rt'lik bir alanda 3 hafta
(21 gun) beslenirdi.

Eger ipi 3 katina ¢ikarir isek

Kog
A=m(9)? = 81mlik bir alanda
beslenirdi.
O halde arrlik 21 glin besleniyorsa
81mlik x gun beslenirdi

9m.x = 81m.21
x = 189 gun beslenirdi

Cevap: E

21. a<b<c<d<e olsun paketler
d+t+e=23 a+b+c=17
a+b+c+d=26
179
e=23-9
Cevap: C
22, 1+2+3+...+30=%=15.31=465

465 — 365 = 100 = yani ¢ikartilan ardigik 5 ¢ift tam
sayinin toplami 100 dur.

En kuigugl 16
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

23.

24,

25.

A|B|C|D|E|F
N O I I R N
Yas 10|11 [12[13| 14|15

Ogrenci Sayisi | 14|20 25|10 16 18

A kumesinin elemanlart  B,C,D, E, F
B kimesinin elemanlart A, B,C,D, E
C kumesinin elemanlart A, C, E

(A\ C) =B,D,F
"4 N
®LOE® ALE

B'de 20 kisi
D'de 10 kisi

(A\C)nB=B,D
®0®® AB®COE

} 30 kisi

Cevap: B

Punlar Toplami, P.T. Ogrenci Sayisi x olsun.

Puanlar Toplami

Aritmetik Ortal =—
rimet alama Ogrenci Sayisi

63 = % = 63x olmalld@.

Ayni puani alan Ahmet ve Banu "y" puan alirsa

63: 63:
o2y 66 = XYY denklemleri
X+ 1 X+2
yazilabilir.
Buradan;

65x +65=63x+y ve  66x+ 132 =63x + 2y

denklemleri olugur.
-2/f-2x=65 -29+4x=-130
+ 29 -3x=132 +  2¥-3x=132

x = 2 bulunur. Denklemde yerine yazilirsa
bulunur.

Cevap: B

Bir yilda 12 ay vardir. Her ayda dogmus olan 3 kisi se-
cilirse toplam 36 kisi olur. En az 4 olabilmesi i¢in 1 ki-
siye daha ihtiyag vardir. Boylelikle bir toplulugun mutlu

topluluk olabilmesi icin en az 37 kisiye ihtiyag vardir.
Cevap: D
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26.

27.

28.

29.

Mart ayi 100x olarak alinip;
OCAK SUBAT MART NISAN
90x+60  120x 100x 90x

ifadeleri yazilirsa; Ocak ve Subat ayr miktarlar esit
olacagindan,

90x + 60 = 120x

30x = 60 Nisan ayi kar miktar:
X =2 bulunur. 90.2 =180 olur.
Cevap: E
Hasta | Saglikh | Toplam
Spor yapan 12 800
Spor 48 200
yapmayan
Toplam 60 940 1000
48 _ 24 _ .,
200 100
Diizenli spor yapmayan
bireyler de hastaligin
gorilme orani
Cevap: A

Parkur 4x metre uzunlugunda olsun.
Alinan yollarin orani birbirine esit olmasi gerektiginden
Anhmet = 2X 3
Burak 12 jZf ;( X
30

2x =30.3

2x =90

Parkur 4x oldugundan
4.45 =180 bulunur.

Cevap: C
B C
2x 2x+40  x
x+100 Telvizyon fiyati
Esit olarak e degismeyeceginden

Paylagsim e x+100 x+100

3x + 300 = 5x + 40 Denklerden birinde yerine

2x =260 yazilirsa televizyon fiyati
690 bulunur.

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

30.

31.

33.

Bu toplantida 8x kisi olsun.

1.gun | 2.gun
Begenen 6x 3x | = 2x+ 36 =5x ise
Begenmeyen | 2x 5x 3x =36

x =12 bulunur.

llk gun begenmeyen kisi sayisi: 2.12 = 24 tur.

Cevap: A
\ %10 /+\ %0 /=\ %4 |
X y (x+y)

10x +y.0 = 4.(x+y)
10x = 4x + 4y

2
6x =4y = % = % = %

° Cevap: C
On tekerlegin yarigapi: r,
Arka tekerlegin yaricapi: r
%=% ise :; : 2: i |Qevre x Tur sayisi :gigg:]%
oldugundan;
25m = 2. 3f . (x + 10) = 27 . 5f . (x)

6x + 60 = 10x

4x =60 = x = 15 denklemde yerine yazarsak

2‘57( = 2n.3rM = 3r= %metre: 50 cm bulunur.

Cevap: D
— 4 farkli
— 3 farkli
— 2 farkli
— 1 farkl
4.3.2.1 = 24 farkl boyama yapilabilir.
Cevap: A
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34.

35.

36.

37.

a b c carpiminin tek sayi olma olasiligini bulup 1'den
¢ikarirsak, garpimin ¢ift olma olasihgini bulmus oluruz.

a.b.c=TTT olmahdir.

" 2 1.2 |1
Tek ol lasiigr= ——-—=|— | .
ek olma olasilig 33 a2 ! bulunur
1—% = da c¢ift olma olasiligidir.
Cevap: C
1 usta = 3 ¢irak denirse
2u + 6¢ =4u dir. 4u — 20
4u + 3¢ =5u dir. 5u — x
80.u =50.x
x =16 bulunur.
Cevap: E

Kiraz miktari = 100x

Elma miktari = 100 y olsun.
100x + 100y = 500 — 200 = 300

100 (x+y) = 300 = x+y = 3 bulunur.
Ug¢ meyvenin bozulan miktarlari esit ise;
200.a2 20

20 _ 30
100 - 100x. 100 = 100y. 100 olmalldd. Buradan .

TASARI EGITIM YAYINLARI

2¢x = 3/dyé 2x = 3y
x = 3k ifadeleri bulunur.
y =2k

x+y=3k+2k=5k=3:>
33

Bozulan kiraz miktari = 20.3k = 20.? = 36 kg ise

36 = 2;!;5.% den a=%18

Cevap: D

Ay basinda kiraz ve elma miktarlari esit oldugundan

500 - 200 _ 300
2 T2

Elma'nin bozulan miktari = 15}5.% =
Kiraz'in bozulan miktari = 15¢.% =

Toplam bozulan meyve miktari = 500.% =|115kg

=150 kg elma veya kiraz vardir.

Dolayisiyla;

115 — 75 = 40 kg armut bozulmustur.

Cevap: D

38.

39.

B
154

a1,

20
X
240 X 12 y

x=12 7 [y=11401Q

15 5 600

Cevap: C

15 Kisi 300 Urtin

X

x =100 Urtn Uretilir.

5 kigi x

Bu Urlinler tanesi 9+1 den 9.100 = 900'e satilir.

5 kisinin gideri de 600 TL oldugundan

900 _ Gelir N Ge
600 ~ Gider

Gider

Cevap: A

Fonksiyon incelendiginde n sayisinin ¢ift degerleri icin
sonug 3n—1 oluyor ki bu sonug tek bir sayiya esittir. n
sayisinin tek degerleri icin de sonug 2n+2 oluyor ve
bu da ¢ift bir saylya esik olmasi demektir. Buna gore;

(fof)(n) = 47 = f[f(n)] = 47 (Sonug tek say
oldugundan f(n)
cift sayl olmali-

dir.)

= 3.(f(n))-1 = 47
=f(n) = 16 olur.

(Sonug cift sa-
yI oldugundan n
tek sayr olmali-

=>2n+2=16 dr.)

=n=7olur.

Cevap: A

n sayisi tek say1 ise n+1 ¢ift sayi olur. Buna gore;
f(n)+f(n+1)=53 = (2n+2)+[3(n+ 1)-1]= 53
=2n+2+3n+2=53
=5n =49
=n= % tamsayi degil

n sayisi ¢ift sayi ise n+1 tek sayi olur. Buna gore;
f(n)+f(n+1)=53 = [3n-1]+[2(n+ 1)+ 2]= 53
=3n-1+2n+4 =53
=5n = 50
=n = 10 bulunur.

Cevap: B
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42.

43.

44.

b < ¢ olmak uzere;
bsagz(b,w ) ve Cso|=(_°°’ c) araliktan sayr dogrusunda

gosterilirse; b
b sag
il L/
o BB

C
sol

-===0

e

b _nc_, = (b,c) olur
sag sol

Cevap: D

a<b <colmak uzere
asa§= (a, »)
bso|= (= b)

csag= (c, ) araliklarl sayl dogrusunda gosterilirse;

Boal a b ° “sat

] '
fa_Ab 1 s ta_~c
' Tsag sol 1 : sag sag
'

Y4

LARI

= s6.
Y

45.

A
)
120°
2
B C
A 1 1 A
A(ABF) = 522.5in120 = 5.2.2.@ = A(ABF) = /3
Alakc) = %.2.4. sin120 = %.2.4.@ = A(AFC) = 243
A A
Alsfc) - %.2.4. sin120 = %.2.4.@ = A(BFC) = 2/3

A(ABC) = V3 +2/3+2/3 = 5/3
Cevap: A

Toplam dgrenci sayisi 720 kisi ise;

360° 720 kisi ise
50° X

TASARI EGITIM YA

Buna gore;

a_n(b
sag sol

v csag) = (asa N bsol) v (asag n csa')

g g
= (a, b) U (c, ©)

Cevap: D

ABC uggeni eskenar

oldugu igin fermat
noktasi agiortaylarin

kesisim noktasi olur.

A
FBC uggeni 120 — 30 — 30° Uggeni ve |BC| uzunlugu
3 birim ise |FC| = |BF|= +/3 birim olur.

Fermat Toplami = 3 + +/3 + +/3 = 343 olur.
Cevap: B

47.

x= 100 dgrenci. (C okulunda bulunan dgrenci sayisi)

C okulunda bulunan 100 ogrenciden 60" EVET
cevabini verdiyse 40 dgrenci HAYIR cevabini vermistir.
Fark ise 20 olur.

Cevap: C

B ve E okullarinin merkez agilarinin toplami 200° ol-

dugundan;
360° 720 kisi ise
200° X

x =400 dgrenci (B ve E okullarindaki toplam
ogrenci sayisi)

B ve E okullarindaki dgrencilerden toplam 175 kisi evet
cevabini verdigine gore 225 dgrenci hayir cevabini

vermis olur.

Cevap: D
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48. Dogru oranti kullanilarak butiin okullardaki ©grenci sa-
yilari bulunup EVET cevabi verenlerle oran kurulursa;
s ) 120
A okulunda 180 dgrenci. (120 evet) orani = T80 = %66
. ) 105
B okulunda 280 dgrenci. (105 evet) orani = 580 = %37
C okulunda 100 dgrenci. (60 evet) orani = % = %60
D okulunda 40 dgrenci. (20 evet) orani = 421_8 = %50
7
E okulunda 120 dgrenci. (70 evet) orani = % = %56
Cevap: B
49. A)MJA = %+ 1 =15 (tamsay[]
B)WJr 1= %‘F 1 =29 (tamsayl}l
C)wJr 1= %+ 1 tamsayi degil
Cevap: C
50. 1908-1872 1= 2013—x +1
3 4
x =1965
Cevap: E
51. A) 1917 — 1872 =45 (3'Un kati)
2013 — 1917 = 96 (4'Un kati)
Cevap: A
2 6
a b
52. D E C &Ta —goa=2
8/3
¢ 6 8
.c
8 F 2 ~87c=3
16/3
d 16
8 —=8=e=3
A x G e B
3

Xx+3=8=>x=5

Cevap: B

53.

A

A
ECF nin alanini ikiye boldugl icin ED kenarortaydir.

[FB] A(AFB) S 1

[CF|~ A(ACF) ~ 38~ 3
|CF| = 6k |FB|= 2k
[DF| _ 3k _ 3
|[FB] ~ 2k — 2
Cevap: A
120 180 90
; 54. 21'[.9.W+ 2]'[.3.%4- 21'[6@
<
-
= 6+ 3+ 3= 12n
= Cevap: D
<
>
S
S
~
S
)
W 55,
~ 90 + 2y = 108
R —
3 y=9
<
b=~
x+ A= 90
X =27
x+A=27+9=36°
Cevap: B
56.
o+ 80+ a= 180
o =50
X = (}1’ 35 =85
50
Cevap: D

10
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57.

Sekilde tarali olan kuplerin yuzeyleri boyalidir.

Tarali olmayan

3.3.4 =36 tane

58.

. ; \
1 p.ﬁ

A

ASB den pisagor

224 22=|DBP = |KB|=2/2 br
KSB de pisagor

124 (24/2)? = |KBP?

|KB|= 3br

Cevap: B

Cubuk kipte en
uzun gelecek
sekilde |KB|
olmasi gerekir.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

11

59.

y
A y =2x
4
< > >
A(0, -6)
y =-3x
y =-3x = -6 = -3x
2=x
Y=2x=y=22=4
10 Alan = 2.10 = 20 br?
2
Cevap B
60.
D 2 E 3 11 3 i C
7 = 77
5
4 4
7]
A 5 O 3 H 2 B
CHB Ucgeninde pisagor bagintisi
424 22 = x2
20 = x2
245 =x
Cevap C



DENEME - 3
SOZEL BOLUM

OZUN

Bu cumle neden-sonug iliskisi ifade ettigi icin bosluga
sebep anlamini saglayan uygun bir baglag getirilme-
lidir.

Cevap: C

Parcada bos birakilan yer son kisim oldugu icin, par-
cadaki bosluga ana fikri ifade eden bir cumle getirilme-
lidir.

Cevap: C

Parcada bos birakilan yer son kisim oldugu icin, par-
cadaki bosluga ana fikri ifade eden bir cumle getirilme-
lidir.

Cevap: D

Parcada bog birakilan kisim girig oldugu icin, pargadaki
bosluga konuyu ifade eden bir cumle getiriimelidir.

Cevap: E

Parcada gecen "de" baglaci cumleye ilave anlami kat-
tigindan "bagka yerde agilmis subesi de vardir" ifade-
sine ulagabiliriz.

Cevap: D

Parcada karsilastirma yapildigindan uygun cevap B'dir.
Cevap: B

Parcada gegen "-dan beri" ifadesinden hareketle hala
yayimlanmaya devam ettigi ifadesine ulasabiliriz.

Cevap: A

12

Tasart Egitim Yaym[aﬂ

8.

10.

=2
n

13.

14,

15.

Parcada gegen sayisal ifadeler bize kesin yargiyi ver-
mektedir.

Cevap: E

Pargcanin anlam butunluguniuin saglanmasi icin | ve IV
yer degistirmelidir.
Cevap: B

Parcanin anlam butunlugunun saglanmasi igin | ve IV
yer degistirmelidir.
Cevap: E

Parganin anlam butunluguniuin saglanmasi icin IV ve V
yer degistirmelidir.
Cevap: D

Parcanin genelinde mozaiklerin sergilenme yerinden
bahsedilmedigi icin Il numarali ifade akisi bozan ki-
simdir.

Cevap: C

Parcananin genelinde "yapilandirmaci dgrenme"den
bahsedildigi icin V numaral ifade yeni konuya giris
yaptigindan (aktif dgrenme) akisi bozan kisimdir.

Cevap: E

Parcadaki Il numaral ifadede farkli bir durum ele alindi-
gindan Il numarali ifade akisi bozmaktadir.

Cevap: B

Uygun siralama lll = IV — 1 = Il = V dir.
Cevap: A
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

I.  Hayat arkadasi: Es

Ill. Mevlana diyari: Konya
V. Kasa fareleri: Hirsiz
dolaylama drnekleridir.

Cevap: C

A segeneginde "inada binmek" deyiminin agiklamasi
ikinci cumlede verilmemistir.

Cevap: A

"Kendi muhurlerini vurmak" sbzilyle benzerinin, taklidi-
nin olmadig! ifade edilmistir.

Cevap: A

Alti gizilen sozle farkli goruslerin oldugu ifade edilmistir.

Cevap: E

"Estetik" kelimesi cumleye kulaga ve gbze hos gelen
anlami katmigtir.

I. ve Il. cumle birbirine neden-sonug iliskisiyle baglan- ;G
™

maktadir.

Cevap: A

Anlamca birbirine yakin olan ifadeler Il ve IV numaradir.

Cevap: C

Anlamca birbirine yakin olan ifadeler Il ve V numaradir.

Cevap: C

(Igerik = konu) Parcanin konusu V numarali cumlede
verilmistir.

Cevap: E

A) Bugunki - eski

B) Her - kendinden dnceki

C) Gunumiizdeki - eskiler

E) Bugun - ge¢cmis

ifadeleriyle karsilastirma yapilmistir.

Cevap: D

TASARI
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26.

27.

28.

29.

32.

33.

Pargada insanin egitiminin kuiguk yaslarda mumkin
oldugu anlatilmistir.
Cevap: A

Pargada zamanin herhangi bir seyi aciklikla ortaya ko-
yan ydnu vurgulanmistir.

Cevap: E

Parcada yakinilan durum E segeneginde ifade edilmis-
tir.

Cevap: E

Parcada gecen "¢cozmek" kelimesi herhangi bir seyi or-
taya ¢ikarmak anlamini ifade etmistir.

Cevap: B

Birinci cimledeki yarginin sebebi V numarada veriimig-
tir.

Cevap: D

Bu tur sorularda soru kokiunde gegen "hangisinden
sonra" ifadesine dikkat edilmeli. Paragrafta drnek cum-
le ile V. cumle sebep (......... calismasindandir.), drnek
cumle ise sonu¢ durumundadir. Bu nedenle drnek
cumlenin V. cumlenin bagina getiriimesi gerekir. Soru
"hangisinden sonra" dedigi icin de yanit IV. yani D se-
cenegidir.

Cevap: D

sorulardan hangisinin yanitidir?" sorularinda
paragrafin ilk cumlesi dnemlidir. Gunkl sorunun ce-
vapla karsilastigi ilk cumle giris cumlesidir. Nitekim ilk
cumlede insanhgin bunalimlar igerisinde oldugunu sby-
lemesi bize ipucu vermektedir. Paragrafin devaminda

da insanhgin bugin kil bunalimlardan neyin kurtarabi-
lecegi anlatilmigtir. Paragrafin sonundaki huimanizm
ulkust ve sevgisi insanhigi kurtarabilir.

Cevap: A

Paragrafin bir roman veya dykuden alinti oldugu anla-
siliyor. Roman ve dykulerde kullanilan anlatim bigimi
oykuleme ve betimlemedir. Kaldi ki paragrafta betimle-
me bgeleri ve (kara c¢atik kagl, kara iri benli bir kadin),
oykuleme bigimi belirgindir. Olay, hareketlilik, kisiler
bunun dykulemenin gostergesidir.

Cevap: B
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34. "D"seceneginde gegen"......... Turk dykuculugune yeni
aciimlar kazandird." ifadesinde "geleneksel anlat tur-
lerinin digina ¢iktig" anlami gikarihir.

Cevap: D

35. Ana dusiuncede asil anlatiimak istenen temel dustince-
dir. Ayrica en kapsamli yargidir. Nitekim E secenegin-
de paragrafin en kapsaml yargisi vardir. Eserin guzel
olmasi durumunda tekrarin etkisiyle etkisinin azalma-
yacag! ifade edilmigstir. Diger segeneklerde ise bu ifa-
deyi destekleyen cumleler vardir.

Cevap: E

36. A secenegindeki sorunun yaniti: paragrafin basindaki
ilk cumle (4. satir). B secenegindeki sorunun cevabi:
Bence insan yasamini tek bir amaca baglamak yeri-
ne ona butun ybénleriyle yasamay 6gretmek en dogru
yoldur. D secenegindeki sorunun cevabi: Oyleyse ya-
samin amaci daha iyi yagsamaya ¢aligsmaktir. E secene-

gindeki sorunun cevabi: Insana butun yonleriyle yasa-
mayi dgretmek en dogru yoldur. Buna karsilik yasamin
amacinin ¢agla iliskisi Uzerinde durulmamistir.

Cevap: C

Tim YAYINLARI

37. Paragrafta verilen drnek aslinda yazarin yakindigi du- .=
rumu vermektedir. Ama drnekten hemen dnceki cumle
de asil yakindigi durumu agiklamaktadir. "Yazdiklarim-
dan bir su¢ unsuru cakaramayinca bagka yerlerden
saldiriya gegtiler." ifadesinden "D" segenegine varabi-
liyoruz.

TASARI EG

Cevap: D

38. Parafrafta gegen iki yargl ipucu vermektedir. Anla-
tilanlarin yasayanin agzindan anlatiimasi ve son
cumle olan "Bu ozelliklerin ¢cogu romanin yazari Asli
Erdogan'da da vardir." yargilarindan eserin otobiyog-
rafik ozellikler tagidigina varabiliyoruz.

Cevap: A

39. A secenegi: Her yazinsal yarati estetik bir ipucu ver-
mektedir. B secenegi: Sanatginin kendine dzgu yol-
larla yaratisinin okuruna sindirdigi 6zu algilayabilecek
gucun okurda bulunmasi gerekir. D segenegi: Yazinsal
yaratinin algilanabilir bir 0z (icerik) ve 6ze uygun bir
dilsel yapi (Uslup) tasimasi estetik yasantida bas ko-
suldur. E segenegi: Okur boyle bir hazirliktan yoksunsa
yazinsal yaratinin 6zu ona gegemeyecek, iletisim ger-
ceklesmeyecektir.

Cevap: C
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40.

I
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42,

43.

A secenegi: Betimleme tasvir etmek demektir. Varlikla-
rin nitelikleri, 6zellikleri siralanmistir. Ancak bu yapilir-
ken "orman bin bir ¢esit ¢algidan olusan o muhtesem
korosuna baglar" ifadesinde bir begeni vardir. B sege-

negi: Kisilestirme sanati (ormandaki hayvanlara insan
;elligi aktariimistir.) ve Benzetme sanati (Beyazlik,
uzun ve kesintisiz bir ¢iglik gibi) yapilmistir. C sege-
negi: Insandan dogaya aktarma (kisilestirme) drnekleri;
kaT] sabirli olmasi, hayvanlarin anlasmig olmasi vb. E
secenegi: Gorme, beyazlik, isitme; ormanin korosun;
baslamasi, dokunma soguk bir yumusaklik.

Oysa kani degistirmek gibi bir amac¢ yoktur. Kani
degistirmek, tartisa anlatim bigiminde olur. Oysa
paragraf bir betimleme paragrafidir.

Cevap: D

Paragrafta Dogu inanci ve Bati inanciyla ilgili bilgiler
verilmis, agiklamalar yapilmistir. Bu agiklamalar ya-
pilirken iki inang "ise" baglaci yardimiyla karsilastiril-
migtir.

Cevap:E

Paragrafin tamaminda okuru yonlendirmenin islevsiz
oldugundan sdz edilmis. Bunun nedenlerine ise lIl.
cumleyle beraber yer verilmistir. Soyle ki: Her kitap
okurun okurluk yasantisina, birikimine gore degisiklik
gosterdigi i¢in okuru yonlendirmek islevsizdir.

Cevap: B

Ana dusunce bir paragrafta asil anlatiimak istenen du-
suncedir. Paragrafta egitimle ilgili bir drnek tizerinden
genellemeye varmis ve asil dzgurlugun sinirlar gizilen
bir dustinceyle degil sinirlari kaldirmakla saglanabile-
cegini sbylemektedir. Verilen drnegin ve egitimle alaka-
Il olmasi nedeniyle C segenegine varabiliyoruz.

Cevap: C
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44.

45.

46.

47.

48.

A segenegi: "Mizahin iki turli vardir: kahkahayla guldi-
ren ve gulumseten." yargisindan ¢ikarilabilir. B sege-
negi: Toplumun ¢ogunluguna seslenen mizahin 1.tur
Eh oldugunu "bu turun seyircisi fazladir" ifadesin-
den anliyoruz. Devaminda "bu seyircilerin sanatsal be-
genileri gelismemistir" ifadesinde de bu mizah turunun
pek nitelikli oimadigini ¢ikarabiliriz. D segenegi: Ikinci
tur mizahin izleyicisini duginmesi zorunlu kilmasi onun
isin icine kattigini gosterir. E segenegi: Kalici mizah ya-
pitlari derken paragrafta Molliere ve Shakespeare gibi
ornekleri vermistir. Bu tarz mizahin daha daha sinirli
bir kitleye hitap ettigini karsilastirmayla ¢ikarabiliyoruz.
Birinci tur mizahin seyircisi fazladir derken ikincisinin
de sadece gelismis seyirciye hitap eder. Oysa C se-
ceneginde komedinin diger turlerle kargilastirimasi
paragrafta verilmistir.

Cevap: C

Paragrafin genelinden kisinin en belirgin dzelligi B se-
ceneginde verilmistir. Hatalarindan huzursuzluk duy-
maktadir. Ozellikle "Cunkl hicbir ceza, insanin kendini
suglamasi kadar agir olamaz." ve "Ayni hatalari yap-
sam bile i¢im rahat olmazd.." yargilarindan B segene-
gine gidebiliyoruz.

Cevap: B

Paragrafin ana dusuncesi paragrafa yayilsa da bazi -
cumleler ipucu konumundadir. Ozellikle "Muhim olan)
insanin ihtirasla muayyen bir ise sariimasi ve bir sey
vicuda getirmesidir." yargisi dusuincesi buyuk oranda
vermektedir. Kaldi ki bu cumle drneklerle desteklen-
mistir. Ayrica "kotu olan tembellik." ifadesi yardimiyla
da genel olarak ana dustince ¢ikarilabiliyor.

Cevap: D

Siirin konusuna "kendinden de kentinden de kagama-
ma haline gbnderme yapan kisinin yurduyla i¢ ice oldu-
gunu dile getiren birisidir" cumlesinden gikarabiliyoruz.

Cevap: A

A secgenegi: "iyi bir roman karakterlerinin oturmus ol-
dugu" yargisindan gikarabiliriz. B segenegi: "basaril
bir yapitta olaylar kendi gergekligini kurmustur" yargi-
sindan cikarilabilir. C secenegi: "Gerci sanatgi roma-
ni olustururken onunla butunlesmistir, ona hakimdir"
cumlesinden varilabilir. E segenegi: "Eser bittiginde
sanatgi da tamamen kopar" ifadesinden ¢ikarilabilir.
Buna karsilik D segeneginde yazarlarin hangi konulari
isleyisine deginilmemistir.

Cevap: D
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49.

50.

51.

52.

53.

B secenegine son cumlede deginilmistir. C segenegine
paragrafin tamaminda deginilmistir. Tiyatroda yonet-
men ve oyuncularin d6nemli oldugu vurgusu var. D se-
ceneginde "her iki turuin dykuleyici anlatimla yaziimasi"
yargisinda deginilmistir. E segceneginde, "Roman oku-
yucusu yazari dogrudan degerlendirebilir" yargisinda
deginilmistir. Oysa A segeneginde romanin tiyatrodan
daha cok ilgi gordugu kiyaslamasi paragrafta yoktur.
Cevap: A

A secenegine 1. cumlede deginilmistir. B segenegine
sicak su kaynaklarinin ayni zamanda birlesimlerinde
¢bzunmus halde kimyasal madde bulundurduklar." ifa-
desinde deginilmistir. C secenegi ""gayzer", "ilica" gibi
cesitleri olduguna deginilmis. D secenegi bir dnceki
segenekle baglantili olarak B se¢eneginde deginilmis.
Buna karsilik temel su kaynaklarina en ¢ok hangi bol-
gelerde bulunduguna deginilmemistir.

Cevap: E

Soruda ana dusiince istenmistir. Ana dustince paragra-
fin tamamina yayilmistir ve paragraftan da cikarilabile-
cek en basarili yargi olarak ana dusuince C segeginde
verilmistir.

Cevap: C

B segeneginde "ilk cumlede yazarligin sirri inat ve sa-
birdadir." ifadesinde deginilmis. Ayrica sabir sozcugu-
ne daha birkag yerde yer verilmistir. C segenegine 2.
cumlede yazarhgi igneyle kuyu kazmaya benzetmis. D
secenegi paragrafin sonlarina dogru "Butun hayatimi
verdigim yazarlik isine ...." yargisinda deginmis.
Oysa A seceneginde vyarglyl paragrafin
cumlesinden rahatca ekleyebiliiz, ©zellikle yazarin dyle
oldugunu zannetmesi ifadesi aslinda dyle olmadigini

son

ortaya koymaktadir.

Cevap: A

Paragrafta gecen son cumle bizi cevaba goturmektedir.
"Bu dnemli degil, onemli olan dgrencinin dgrenmenin
ne oldugunu dgrenmesidir."

Cevap: B
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54.

55.

56.

57.

A ve B seceneklerine: "dgretmen ise dgrencisini tani-
maya ve yonlendirmeye caligan etkin bir gbzlemci ko-
numunda" cimlesinden varilabilir. C segenegine: "Der-
sin amacini belirleyen ders modelini hedef gurubunu
gbz dnune alarak kendisi hazirladigindan.." cumlesin-
den varilabilir. D segenegi de gazete, medya, reklam-
lardan dzgurce yararlanabilmesi ifadesinde verilmistir.
Oysa odgretmenin hazirladigi program esnek olmali
demisken E seceneginde "kaliplastirmasi" ifadesi
taban tabana zittir.

Cevap: E

2. madde olan: "G irkinin Uyeleri D, E, F irkinin tyele-
riyle kavga eder" cumlesinden C segenegideki E irki
secilemez.

Cevap: C

Secenekleri eleyerek gidersek;

B secenegi 5. maddeden elenir. (Eger H irkinda bir
hayvan yoksa A, B ve C ile kavga eder.)

C ve E segenekleri 2. maddeden elenir. Gunku G irki D
ve F ile kavga eder.)

D secenegi de 3.madde dolayisiyla elenir. (C irkinin bir
tyesi G irkinin Uyesi olduysa B irkinin Gyesiyle kavga
eder.)

Bu nedenle yanit A'dir.

Cevap: A

A secenegindeki degisiklik yapilirsa; G ve F kavga
eder.

C secgenegindeki degisiklik yapilirsa; B irki G irki da
oldugu igin C ile kavga eder.

D secenegindeki degisiklik yapilirsa; G irki E ve F
irkiyla kavga eder.

E secenegindeki degisiklik yapilirsa; G irki E ile kavga
eder.

Oysa B secenegindeki degisiklik yapilirsa; ortam
bozulmaz.

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI
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58. D, A ve C segildiyse A'nin C ile kavga etmemesi icin

H'nin de secilmesi sarttir. (5. madde)
59 ve 60.
sorularindandir.

siralama
once

sorular  sbzel mantigin
gecmeden

dnermelerden c¢ikarim elde etmeye calisalim.

Sorulara

1. madde; Ali>Beyza

2. maddesi de 1. maddeye eklemlersek: Ali > Beyza
> Bayan

3. madde: Can > Ebru. Bu maddeden hareketle Ali >
Beyza > Bayan dizilisindeki baganin Ebru olamayacagi
kesinlikle ¢ikarilabilir. Bu durumda Ali > Beyza > Bayan
siralamasindaki bayan Derya ve Filiz'den biri olmak
zorundadir. 4. madde birgok ihtimale yol agtigindan
sadece gerektiginde kullaniimali.

Cevap: A

59. Verdigi kosullu bilgiye bir siralama yapacak olursak;

Ali > Beyza > Derya-Filiz > Can > Ebru
Bu siralamadan 3. sirada bitiren Derya ve Filiz'dir.

Cevap: E

60. Eger Derya 4. olarak bitirdiyse; siralama soyle olur:

Filiz > Ali > Beyza > Derya > Can > Ebru

Yani Beyza'dan sonra Derya gelmek zorundadir.
Cunku Filiz'i getirecek olursak, sorudaki kosullu bilgiye
uymamig oluruz. Yani Derya 4. olmamis olur. Bu

siralamaya gore yarigi sonuncu bitiren Ebru olur.

Cevap: D



